

Καταθέσεις: Κατατέθηκε στη Βουλή η ρύθμιση

Κατατέθηκε στη Βουλή η νομοθετική ρύθμιση του υπουργείου Οικονομίας, με την οποία αυξάνεται το ελάχιστο εγγυημένο ποσό των καταθέσεων στις 100 χιλιάδες ευρώ για διάρκεια 3 ετών. «Η πολιτική δέσμευση ισχύει στο ακέραιο, η νομοθετική ρύθμιση θα συμπεριληφθεί στο σχέδιο νόμου για την προστασία των δανειοληπτών» τόνισε ο κ. Αλογοσκούφης κι επανέλαβε ότι το ελληνικό τραπεζικό σύστημα είναι απολύτως ασφαλές και φερέγγυο.

Η ρύθμιση αυτή ισχύει μέχρι 31-12-2011 και μπορεί να παραταθεί με απόφαση του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών. Με τη διάταξη το σύνολο των καταθέσεων του ίδιου καταθέτη σε πιστωτικό ίδρυμα καλύπτεται από το Σύστημα Εγγύησης Καταθέσεων για το νέο αυξημένο όριο.

Παράλληλα τα πιστωτικά ιδρύματα καλούνται να συμπληρώσουν το σύνολο των εισφορών τους με βάση τα ποσοστά συμμετοχής τους στο Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων ενώ τους δίνεται η δυνατότητα το ποσό αυτό να κατατεθεί μέχρι το τέλος του έτους.

Συγκεκριμένα, προβλέπεται η διατήρηση των κλιμακίων υπολογισμού του ύψους της επίσης τακτικής εισφοράς του άρθρου 4 παρ. 3 του ν. 2832/2000 των τραπεζών αλλά το ποσοστό υπολογισμού της εισφοράς πολλαπλασιάζεται με συντελεστή πέντε. Η αύξηση αυτή έχει προκαλέσει δυσφορία στις τράπεζες, σύμφωνα με πληροφορίες.

ΕΕΤ: Υπερέχουν σε κεφαλαιακή επάρκεια οι ελληνικές τράπεζες

Τη σαφώς υψηλότερη σε σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές αγορές, και πολύ περισσότερο σε σχέση με το αμερικάνικο τραπεζικό σύστημα, κεφαλαιακή επάρκεια των ελληνικών τραπεζών επισημαίνει ο γενικός διευθυντής της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, τονίζοντας μάλιστα ότι τον τελευταίο χρόνο έχει μειωθεί αισθητά ο δείκτης επισφαλών δανείων, γεγονός που αποδεικνύει τη φερεγγυότητά τους.

Σε δηλώσεις του στο kerdos.gr, ο κ. Γιώργος Καμπουράκης εξέφρασε επίσης την εκτίμηση ότι δεν πρέπει να έχουν μεταβληθεί στο σύνολό τους οι καταθέσεις, αλλά, λόγω της αναταραχής, έχει προκληθεί αλλαγή στη σύνθεση τους ανά κατηγορία. Επίσης, σύμφωνα τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία δείχνουν ότι καταθέσεις στην Ελλάδα ανέρχονται στα 200 δισ. ευρώ.

Απαντώντας πώς και κατάφεραν οι ελληνικές τράπεζες να αποφύγουν την έκθεσή τους σε "τοξικά προϊόντα", κάτι που συνέβη στα ασφαλιστικά ταμεία, ο κ. Καμπουράκης υπογράμμισε ότι για τις τράπεζες που δρουν στην ελληνική αγορά, ήταν τόσο ισχυρό το δέλεαρ να ασχοληθούν με τα στεγαστικά δάνεια και την καταναλωτική πίστη που απελευθερώθηκε, που δεν υπήρχε λόγος να πάνε παραπέρα.

ΟΕΚ: Λύθηκε το πρόβλημα στα στεγαστικά

Παρά την έντονη διεκδίκηση που επέδειξε μερίδα των ελληνικών τραπεζών για τη σύνδεση των επιδοτούμενων δανείων του ΟΕΚ με το euribor τριμήνου, η διοίκηση του οργανισμού τελικά υπέγραψε εκ νέου συμφωνία για σύνδεση του επιτοκίου των επιδοτούμενων δανείων με αυτό της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Στη συμφωνία αυτή συμμετέχουν όλες οι τράπεζες και, όπως τόνισε στο kerdos.gr ο πρόεδρος του ΟΕΚ, κ. Θωμάς Στάμου, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με καμία τράπεζα.

Ωράριο: Προτείνουν εκσυγχρονισμό του οι έμποροι Αθήνας

Νέο "σύγχρονο" ωράριο προτείνει ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών παρακολουθώντας τις εξελίξεις στο χώρο του εμπορίου, τις νέες δομές και τις συνήθειες των καταναλωτών. Το προτεινόμενο ωράριο, το οποίο προτείνει ο ΕΣΑ να εφαρμοσθεί από την 1η Νοεμβρίου, έχει ως ακολούθως: Δευτέρα - Τετάρτη - Σάββατο: 10:00 έως 18:00 και Τρίτη - Πέμπτη - Παρασκευή: 10:00 έως 21:00. Το ωράριο αυτό, όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο σύλλογος, διατηρεί τις ίδιες περίπου ώρες λειτουργίας των καταστημάτων (57 ώρες) ενώ λαμβάνει υπόψη τα κυκλοφοριακά προβλήματα, την επιβάρυνση του περιβάλλοντος, αλλά και την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών - μια απαίτηση που έχει ήδη καταγραφεί.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	2503.01	-0.36%
FTSE/ASE 20	1382.78	-0.12%
FTSE/ASE 40	2923.36	-0.59%
FTSE/ASE 80	546.58	1.37%
FTSE/ASE 140	3096.63	-0.13%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	4438.7	1.65%
Φρανκφούρτη	5097.51	1.67%
Παρίσι	3571.4	2.13%
Dow Jones	9306.05	0.52%
Nasdaq	1762.01	1.25%
Τόκιο	9157.49	-0.50%
Χονγκ Κονγκ	15943.24	3.31%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3682	0.37%
Ελβετ. Φράγκο	1.5462	-0.41%
Στερλίνα	0.7895	1.58%
Γεν	137.84	-1.20%

(Τιμές στις 17.20 μ.μ.)



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	83.06	2.34%
Brent Ν.Υόρκη	87.99	-1.08%
Χρυσός	883	-2.23%
Βαμβάκι	54.1	0.97%
Αργυρος	1176.5	0.41%
Πλατίνα	1021	1.73%

Transfer pricing: Νέο νομοθετικό πλαίσιο μελετά η κυβέρνηση

Απαιτείται εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου στον τομέα των ενδοομιλικών τιμολογήσεων, που αποτελεί διεθνώς μια πρόκληση για τις φορολογικές διοικήσεις, τόνισε ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. Αντ. Μπέζας, κατά την ομιλία του στο συνέδριο που διοργανώνει το Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο σε συνεργασία με την PriceWaterhouseCoopers με θέμα "Φορολογικός Ανταγωνισμός και προωθούμενες μεταρρυθμιστικές πολιτικές στη φορολογία διασυνοριακών συναλλαγών". Κατά την ομιλία του, ο κ. Αντ. Μπέζας παραδέχθηκε ότι το ελληνικό φορολογικό δίκαιο αντιμετωπίζει αποσπασματικά τα ζητήματα του transfer pricing στα άρθρα 39 και 105 παρ.10 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (Ν.2238/1994), με τις διατάξεις περί υπερτιμολογήσεων - υποτιμολογήσεων. Όπως επισήμανε ο κ. Αντ. Μπέζας, το άρθρο αυτό, το οποίο είναι ένα μέτρο καταστολής της φοροδιαφυγής, έρχεται σε αντίθεση με το άρθρο 9 του Μοντέλου του Ο.Ο.Σ.Α. που έχει ως σκοπό την αποφυγή διπλής φορολογικής επιβάρυνσης. Επιπρόσθετα, το ελληνικό δίκαιο παρουσιάζει σε ορισμένες περιπτώσεις και άλλες αποκλίσεις από την αρχή των ίσων αποστάσεων. Ένας επιπλέον λόγος που ωθεί την κυβέρνηση στην επανεξέταση του άρθρου 39 του ΚΦΕ ώστε να υπάρξει μια πιο ολοκληρωμένη πρόταση για την αντιμετώπιση των ζητημάτων transfer pricing, τόνισε ο κ. Μπέζας, είναι η μη ύπαρξη στην Ελλάδα νομοθεσίας που να προβλέπει τη δυνατότητα σύναψης συμφωνιών τιμολόγησης των συναλλαγών για την επίλυση των διαφορών που προκύπτουν.

Επιτόκια: Στα ύψη παραμένουν euribor, libor

Όχι μόνο δεν ακολουθεί η διατραπεζική αγορά τη μείωση των βασικών επιτοκίων από τις κεντρικές τράπεζες, αλλά το κόστος του δανεισμού μεταξύ των τραπεζών αυξάνεται, γεγονός που υποδεικνύει ότι η δυσπιστία μεταξύ των τραπεζών παραμένει μεγάλη, αναφορικά με την κεφαλαιακή τους επάρκεια και την ικανότητά τους να δανείζουν η μία την άλλη. Μια μέρα μετά την κίνηση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας να μειώσει το παρεμβατικό επιτόκιο κατά 50 μονάδες βάσης, στο 3,75% από 4,25%, το διατραπεζικό επιτόκιο δανεισμού σε ευρώ, euribor, για δάνεια τριών μηνών, παραμένει στα υψηλά επίπεδα του 5,393%. Ακολούθως, σε υψηλό έτους βρίσκεται και το διατραπεζικό επιτόκιο δανεισμού σε δολάρια, libor, για δάνεια τριών μηνών και διαμορφώνεται στο 4,75% από 4,52% χθες, τη στιγμή που το βασικό επιτόκιο δανεισμού ορίστηκε πλέον στο 1,5%. Να σημειωθεί ότι το Libor βρισκόταν στο 4,21% μία εβδομάδα νωρίτερα και στο 2,82% ένα μήνα νωρίτερα.

HSBC: Δεν θα κάνει χρήση του προγράμματος ενίσχυσης των τραπεζών

Δεν προτίθεται να κάνει χρήση του προγράμματος της βρετανικής κυβέρνησης για ενίσχυση ιδίων κεφαλαίων των βρετανικών τραπεζών ο όμιλος HSBC, το οποίο ωστόσο επικροτεί και στηρίζει. Όπως γνωστοποιεί η τράπεζα σε ανακοίνωσή της, η θυγατρική της HSBC στην Μ. Βρετανία θα εκπληρώσει τις απαιτήσεις του δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας Tier 1 αντλώντας κεφάλαια από ίδιες πηγές.

Εκτέρ: Διευθετήθηκε η διαφορά με την Εθνική Ασφαλιστική

Η εταιρεία Εκτέρ γνωστοποιεί σήμερα ότι επήλθε οριστική συμφωνία με την Εθνική Ασφαλιστική και υπογράφηκε το πρωτόκολλο τελικού διακανονισμού του έργου της ανέγερσης του νέου κτιριακού συγκροτήματος της Εθνικής Ασφαλιστικής στη Λ. Συγγρού το οποίο εκτέλεσε η Εκτέρ ΑΕ.

Τράπεζα Πειραιώς: Στις 7 Νοεμβρίου λήγει η δημόσια πρόταση στην Πειραιώς Χρηματοδοτικές Μισθώσεις

Εως τις 7 Νοεμβρίου θα διαρκέσει η δημόσια πρόταση που υπέβαλε στις 24 Σεπτεμβρίου η Τράπεζα Πειραιώς στην εταιρεία Πειραιώς Χρηματοδοτικές Μισθώσεις ΑΕ, όπως προκύπτει από το πληροφοριακό δελτίο που έδωσε στη δημοσιότητα η Τράπεζα Πειραιώς.

MIG: Συνεργασία με Wind Ελλάς

Συμφωνία για μια ευρεία στρατηγική συνεργασία προκειμένου να εκμεταλλευτούν από κοινού τις νέες ευκαιρίες ανάπτυξης στον τομέα των τηλεπικοινωνιών και των ηλεκτρονικών τραπεζικών υπηρεσιών στην Ελλάδα έκλεισαν η MIG, η Marfin

Popular Bank και η Wind Ελλάς. Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, η στρατηγική συνεργασία των τριών ομίλων βασίζεται στο κοινό όραμα για προσφορά υπηρεσιών σύγκλισης στις τηλεπικοινωνίες και την πληροφορική και στην ανάπτυξη εξελιγμένων τραπεζικών υπηρεσιών βασισμένες σε τεχνολογία κινητής τηλεφωνίας.

Με τη συνεργασία των ομίλων σε εμπορικό επίπεδο καθώς και στους τομείς μάρκετινγκ και τεχνολογίας, η συμφωνία επεκτείνεται σε όλο το φάσμα των υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών (σταθερή & κινητή τηλεφωνία, μετάδοση δεδομένων) αξιοποιώντας την τεχνογνωσία της SingularLogic, θυγατρικής εταιρείας της MIG στην αγορά

της πληροφορικής καθώς και τη δυναμική παρουσία των τριών ομίλων στη ΝΑ Ευρώπη.

Credit Suisse: Αγορά ελληνικών τραπεζικών μετοχών πυροδοτεί η μείωση των επιτοκίων

Η συγχρονισμένη μείωση των επιτοκίων από τις μεγαλύτερες κεντρικές τράπεζες του κόσμου, αν και χρειάζεται... συνέχεια, αποτελεί σήμα αγοράς για μετοχές του ελληνικού τραπεζικού κλάδου, τονίζει η Credit Suisse σε νέο report της με τίτλο «Global Equity Strategy». Όπως υποστηρίζει ο κορυφαίος αναλυτής της ελβετικής τράπεζας, κ. A. Garthwaite, ιστορικά οι συγχρονισμένες μειώσεις επιτοκίων μεταφράζονται σε εκπληκτική πορεία των αμυντικών μετοχών, στους τρεις μήνες που ακολουθούν. Είναι η overweight στάση στις αμυντικές μετοχές αποτελεί την καλύτερη στο σημερινό περιβάλλον. Σύμφωνα με την Credit Suisse, ιστορικά, οι κλάδοι με την καλύτερη πορεία στο τρίμηνο που ακολουθεί την μείωση επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, είναι οι αμυντικοί κλάδοι των Τροφίμων και της Υγείας. Αντίθετα, οι κυκλικό κλάδοι όπως οι Αυτοκινητοβιομηχανίες και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, ιστορικά κατατάσσονται στους μεγαλύτερους χαμένους αυτής της αλλαγής πολιτικής της ΕΚΤ. Πάντως, όπως σημειώνει η Credit Suisse, οι μετοχές δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν ράλι εάν η πιστωτική αγορά δεν πραγματοποιήσει ράλι και εάν οι αγορές δεν... ξεπαγώσουν. Το ιδανικό είναι τα πραγματικά επιτόκια να οδηγηθούν κοντά στο μηδέν. Αυτό σημαίνει πως τα βραχυπρόθεσμα επιτόκια σε Αγγλία και Ευρώπη θα πρέπει να μειωθούν στο 2%. Συνήθως το σήμα πως είμαστε σε μία κρίση δίνεται την στιγμή που οι κεντρικές τράπεζες προχωρούν σε μείωση επιτοκίων, όπως προσθέτει η Credit Suisse, όμως σε καμία περίπτωση δεν είναι αρκετό για να εξαλείψουν το βαρύ πρόβλημα του σήμερα. Και η τραπεζική αγορά αποτελεί «τον δικαστή και τους ενόρκους» της σημερινής... δίκης των αγορών. Το 60% των επιχειρήσεων στην Ευρώπη χρηματοδοτούν με βάση το LIBOR.

Societe Generale Hellas: Ομαδική αγωγή εναντίον της για δομημένο ομόλογο της BNP Paribas

Ομαδική αγωγή κατέθεσαν σήμερα επενδυτές της Societe Generale Private Banking (Hellas) κατά της τράπεζας για την πλημμελή και παράνομη διαφήμιση και πώληση δομημένου ομολόγου (structured note) έκδοσης της BNP Paribas με βάση το φυσικό αέριο. Η τράπεζα, αν και δεν έχει άδεια παροχής επενδυτικών συμβουλών στην Ελλάδα, έπεισε τους πελάτες της να επενδύσουν μεγάλα χρηματικά ποσά στον εν λόγω προϊόν, χωρίς να τους ενημερώσει για τα χαρακτηριστικά του και κυρίως για τους κινδύνους που ενέχει μία τέτοια επένδυση, με αποτέλεσμα να έχουν υποστεί ζημία άνω του 60% μέσα σε μία διετία.

Jumbo: Μειώνει την τιμή-στόχο η HSBC

Μειώνει η HSBC την τιμή-στόχο για τη μετοχή της Jumbo, στα 22,5 ευρώ από 29,5 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση «overweight».

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#... Αν αυτό το πράγμα που βιώνουμε σήμερα είναι αντίδραση, εγώ είμαι Ολλανδός και μάλιστα ιπτάμενος...

#... Δεν υπάρχει τέτοιο πράγμα. Οι ξένοι δεν έμειναν ικανοποιημένοι από την απόφαση του Τρισέ. Δεν έμειναν ικανοποιημένοι και από τη νέα παρέμβαση στην αγορά χρήματος, με τροφοδότηση του συστήματος με 100 δισ. ευρώ. Θέλουν κάτι άλλο. Κι απ' αυτά που μου λένε οι ειδικοί θέλουν ριζοσπαστική μείωση των επιτοκίων. Να ανασάνουν οι οικονομίες. Να δανείζονται ακίνδυνα καταναλωτές και επιχειρήσεις. Να εξυπηρετούνται οι δόσεις και οι πλη-

ρωμές των τόκων στα δάνεια. Αυτή είναι η ανάγκωσή, η εύκολη ανάγνωση του προβλήματος.

#... Μέχρι τέλος Οκτωβρίου θα έχουμε πρόβλημα, μαθαίνω. Οι ξένοι κλέβουν τα βιβλία τους σιγά - σιγά γιατί η χρονιά τελειώνει και εννοείται ότι θέλουν ρευστό ενόψει του δύσκολου 2009.

#... Ασασέρ η μετοχή της Alpha Bank, μια που ο συγκεκριμένος αγοραστής θέλει την κεφαλαιοποίηση σε χαμηλά επίπεδα...

#... Ο ΟΤΕ έγραψε πλέον και το 10, αφού έσπασε τα 11 ευρώ, κινούμενος στα 10,90. Θυμάστε τί έγραφε το "Κ" για τις γκρίνιες των ξένων ως προς το ότι δεν

προστατεύθηκαν τα δικαιώματα μειοψηφίας τους,

#... Να και μια καλή είδηση από τη ΔΕΗ. Ηρθε η ώρα να παίξουμε το turnaround του 2009 στη ΔΕΗ λέει η Morgan Stanley και προχωρά σε διπλή αναβάθμιση της σύστασης από αποδόσεις χαμηλότερες από αυτές της αγοράς σε ανώτερες, ενώ μειώνει την τιμή στόχο από τα 25 ευρώ στα 20 ευρώ.

Η τιμή στόχος υποδηλώνει περιθώριο απόδοσης 111% από τα τρέχοντα επίπεδα τιμών. Το γύρισμα σε κερδοφορία στηρίζεται στις εγκεκριμένες αυξήσεις στα τιμολόγια στην προσαρμογή του μηχανισμού καυσίμων που αυξάνουν τις προοπτικές κερδών της ΔΕΗ. Ο οίκος για το 2009 περιμένει κέρδη ανά μετοχή 1,78 ευρώ ενώ για φέτος περιμένει ζημιά 1,64 ευρώ.